

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.-Núm. 1.102

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos 457.-Teléfono 13547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12. Lunes, 15 de agosto de 1927.

FUNDADO EN 1922 POR JUAN GARCIA REVENGA



PARTES OFICIALES

El sábado fué facilitado el siguiente comunicado oficial:
"Sin novedad en ambas zonas del Protectorado."

Fuerzas francesas dieron en el día de ayer una batida en la Gaba de Jalfa, causando dos muertos a los huidos allí refugiados. Como consecuencia de ello se han presentado varios de dichos huidos a las autoridades francesas y otros a las nuestras en Fifi (Guezana).

EL PARTE DE AYER

En la Dirección General de Marruecos y Colonias se facilitó anoche el siguiente parte oficial:

"En Beni-Hassan han efectuado su presentación seis huidos de Tagsut, dos de Mexla y el ex cabecilla Uld-Rambok, que ya la había hecho en la Oficina de Xauen. Sin más novedad en la zona de Protectorado."

El general en jefe y alto comisario se proponía, una vez terminado su viaje en la zona francesa, regresar hoy a Melilla, por Camp Bertaux y Afsó."

PRESENTACION DE UN BANDOLO-RO.—LAS ARMAS RECOGIDAS QUE SE ENVIARAN A LA PENINSULA

TETUAN, 15.—En Ajmas se ha presentado a las autoridades con su familia para hacer acto de sumisión el indígena Uld-Rambok, bandolero peligroso.

Fueron recogidos 79 fusiles mauser, centenares de armas blancas y 300 espingardas. Desde que comenzó el desembarco en Alhucemas a la fecha han ingresado en el Parque de Artillería 7.010 fusiles, excluyendo los inutilizados.

Desde dicha fecha han ingresado en los Parques de la zona oriental 3.002 fusiles de repetición, 10.570 de un solo disparo y 392 de diversos sistemas, que hacen un total de 13.864.

Actualmente, en el Parque de Villa Sanjurjo están depositados 641 de repetición, 1.046 de un solo tiro y 129 de diversos sistemas.

El total de armamento útil depositado en los parques de la zona oriental y en disposición de ser trasladado a la Península es de 25.000 fusiles.

De Sevilla llegó un avión Breguet con material para reforzar la base de Targuist, y de Melilla un Bristol, conduciendo al coronel de Ingenieros señor García de la Herranz, que dirige los trabajos de comunicación al través de la zona recién conquistada.

REVISTA AL CAMPAMENTO DEL TERCIO

MELILLA, 15.—El coronel del Tercio, Sanz de Lerín, acompañado del teniente coronel Rada ha visitado el campamento de legionarios de Tauima, visitando luego las obras de acuartelamiento y los jardines próximos.

El coronel se propone esperar allí al general Sanjurjo.

ENTIERRO DEL TENIENTE RIERA.

ACCIDENTES DE AUTOMOVIL

MELILLA, 15.—Marcharon a Chafarinas 66 soldados enfermos.
Se ha verificado el entierro del teniente Riera. Presidieron el duelo los generales Carrasco y Vera y los coroneles Alberico, Barbero, Alvarez Coque y Calvo.

Cerca del Atalayón volcó un automóvil que iba ocupado por Juan Goyonet Abel, Josefa Ibáñez Gómez, Antonia Jiménez Cruz y Carmen Jiménez Arcos, todos los cuales resultaron con heridas de alguna importancia.

Frente al Hospital de la Cruz Roja chocaron un camión del Centro Electrotécnico y un automóvil ocupado por varios oficiales del Tercio.

Resultó herido en la cabeza, grave, el oficial don José Hernández de los Ríos.

VARIAS NOTICIAS DE MELILLA

MELILLA, 15.—Procedentes de Villa Sanjurjo llegaron 28 soldados enfermos.

En una cantera próxima a zoco el Jemis de Tensaman hizo explosión prematuramente un barrero y resultaron heridos los soldados del regimiento de Africa Antonio Lisán y Salustiano Moreno.

Procedente de Villa Sanjurjo llegó el crucero "Princesa de Asturias". Trae a bordo al contralmirante de las fuerzas navales de Africa don Manuel García Velázquez. El "Princesa de Asturias" estará en este puerto en espera de la llegada de Sanjurjo para trasladarle a Ceuta.

Se espera que llegue esta noche, procedente de Ceuta, el general Castro Girona, con objeto de seguir mañana con dirección a Arso. Esperará allí la llegada de Sanjurjo, pues éste ha variado el itinerario.

En "hidro" marchó con dirección a Targuist el coronel del Tercio, Sanz Lerín. En la Oficina de Intervención de Tuguntz se ha recogido una importante cantidad de armamento.

EL VIAJE DEL GENERAL SANJURJO ESTE LLEGA A FEZ

TETUAN, 15.—Por noticias recibidas de la zona francesa se sabe que los generales Sanjurjo y Goded pernoctaron en Mequinez, donde fueron cumplimentados por las autoridades francesas y la colonia española, que designó a una numerosa Comisión para saludarlos. El general Sanjurjo ha dicho que se halla muy satisfecho de las manifestaciones de simpatía que viene siendo objeto por parte de nuestros compatriotas y de las autoridades de las poblaciones que ha visitado. Esta tarde ha salido el general Sanjurjo para Fez. Para dicha capital salió del aeródromo de Tetuan un aparato tripulado por el capitán Martínez Ramos, el cual lleva correspondencia y algunos asuntos de carácter urgente, que necesitan ser despachados por el alto comisario.

FEZ, 15.—Procedente de Mequinez ha llegado a Fez el alto comisario español, general Sanjurjo.

Fuó recibido por el general Pétain y su Estado Mayor. Ambos generales conferenciaron extensamente.

Mañana saldrá el general Sanjurjo para Axdir con objeto de recorrer las nuevas carreteras españolas que enlazan el Rif, y luego seguirá para Alhucemas y Melilla.

Agitación en Portugal

Origen del fracasado movimiento.—Los revolucionarios en casa del Presidente Carmona

LISBOA, 14.—El origen del movimiento revolucionario ha sido la designación del señor Passos Sousa para la vicepresidencia del Consejo.

Con tal motivo surgió una conjuración contra un grupo de militares, varios de los cuales se hicieron introducir en las habitaciones del general Carmona, intimándole, pistola en mano, a que destituyera en el acto al vicepresidente y nombrara un Gobierno de derechas.

Los sublevados obtuvieron un éxito efímero, porque tan pronto como se entabló combate fueron rechazados por las tropas fieles al Gobierno.

La tranquilidad es completa en todo el país. Esto no obstante, el Gobierno ha juzgado más prudente reunirse en el campamento de Amadora, cerca de la capital.

En una declaración del general Carmona se afirma que el Gobierno es dueño de la situación.

Las comunicaciones telegráficas y telefónicas con Oporto siguen interrumpidas.

La vida del Presidente se halló en un gran peligro

LISBOA, 14.—Los jefes del fracasado movimiento, Filomeno Cámara, Fidelino Figueiredo, Comma y Molaes Armento se hallan ya detenidos.

Armento fué el que, acompañado de dos oficiales, penetró, forzando la entrada, en el domicilio del presidente Carmona, presentándole un manifiesto, en el que se le pedía la inmediata reorganización del Gobierno con elementos de las derechas.

Comoquiera que el general Carmona se negara a acceder a tal exigencia, se produjo una violentísima discusión. Entonces Armento hizo varios disparos de revólver. A consecuencia de uno de ellos resultó gravemente herido el capitán Costa, secretario del ministro de Hacienda.

La vida de éste, que asistía también a la entrevista, como la del presidente, estuvieron en grave peligro.

Parece ser que el fracaso del movimiento se debe a la denuncia que hizo ante las autoridades el dueño de una imprenta donde se intentó tirar el manifiesto.

Nota oficial

Por la Embajada de la República portuguesa en Madrid nos ha sido facilitada la siguiente nota:

"Noticias oficiales, recibidas de Lisboa, habilitan a la Embajada de Portugal para informar que, en la madrugada del 12 del corriente, algunos elementos aislados intentaron un movimiento revolucionario, el que no se realizó porque no consiguieron reunir las fuerzas necesarias, y porque el Gobierno adoptó inmediatamente todas las medidas indispensables de energía defensiva.

Un oficial, autor de un manifiesto de agravio para el Gobierno, se presentó, en estado de extrema exaltación, en la residencia de su excelencia el señor Presidente de la República, donde se estaba celebrando Consejo de ministros. Habiéndole dado su excelencia el señor Presidente de la República voz de prisión, disparó varios tiros, que no alcanzaron al ilustre jefe del Estado; pero si hirieron en una pierna a un ayudante de su excelencia el señor ministro de Finanzas.

El Gobierno domina completamente la situación, y en todo el país hay absoluta tranquilidad.

Madrid, 14 de agosto de 1927."

A nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten durante el verano, les serviremos LA OPINION, al punto de su residencia, sin aumento alguno de precio

De Aviación

Viaje del general Soriano

El vicepresidente del Consejo superior de Aeronáutica, general Soriano, saldrá el lunes para Sevilla. Efectuará el viaje en un aeroplano que pilotará el comandante Arias Salgado. El martes se entrevistará el general con las autoridades sevillanas.

Después se trasladará el general Soriano, también por vía aérea, a Málaga y Alicante.

El objeto del viaje se relaciona con la formación de las Juntas administrativas locales que han de crearse para atender a la administración de los futuros puertos aéreos.

El general Soriano realizará luego un viaje por el Norte con la misma finalidad.

En el Consejo Superior de Aeronáutica se trabaja activamente en la confección de un plan de líneas nacionales, que enlazarán los puertos aéreos internacionales.

Los aplazamientos de todo vuelo transatlántico

DESSAU, 5.—A causa de las tempestades y de las densas nieblas que hay sobre el Atlántico, ha sido aplazada la salida del avión que, tripulado por los aviadores Risticz y Edzard, va a intentar la travesía.

En el caso de que las condiciones meteorológicas cambien, dichos aviadores partirán el domingo por la mañana.

Continúa normalmente el vuelo a la Europa Oriental

PARIS, 15.—El comandante Weis ha cubierto la tercera etapa de su viaje a la Europa oriental, llegando a Routhof, sobre el río Don, siendo muy agasajado.

Un acto de "sabotage"

LE BOURGET, 15.—Drouhin estuvo esta mañana en el aeródromo, observando con gran sorpresa que la hélice del "Miss Columbia" había sido aflojada.

El aviador lo atribuye a un acto de "sabotage".

Contra la falsificación de billetes y monedas

El Comité de la Sociedad de Naciones, que se ocupa en lo referente a la represión contra la falsificación de monedas y billetes, ha terminado sus trabajos, después de elaborar un anteproyecto, quedando en reunirse nuevamente en octubre próximo, con objeto de someter el proyecto definitivo a la Sociedad de Naciones.

En uno de los artículos del anteproyecto se dispone que para asegurar, perfeccionar y desarrollar la colaboración directa internacional en materia de prevención y defensa contra las falsificaciones de billetes y monedas, se reúnan periódicamente los representantes de las oficinas centrales de los países que pertenecen a dicha Sociedad, asistiendo a dichas reuniones representantes de los Bancos de emisión y de las autoridades interesadas en el problema.

No sabemos si España, por haberse retirado de la Sociedad de Naciones, podrá participar en dichas reuniones, cuyo fin es de gran utilidad para asegurar la confianza y garantía de los signos fiduciarios.

La coalición de valeristas y laboristas en Irlanda

El jefe del Gobierno, dispuesto a darles la batalla

DUBLIN, 15.—El señor Cosgrave, presidente del Consejo Ejecutivo del Estado libre de Irlanda, se muestra reuelto a dar la batalla a la coalición formada por los miembros del partido De Valera y los laboristas en el Parlamento. Los valeristas se han posesionado ya de sus escaños en la Dail Eireann, y el señor Johnson, "leader" de los laboristas, ha anunciado que en la sesión del próximo martes presentará una moción de desconfianza hacia el Gobierno.

Telegramas breves del extranjero

NUEVO HIJO DE GRAN DUQUESA

LUXEMBURGO, 15.—Se anuncia que ha sido elegido para padrino del segundo hijo de la gran duquesa de Luxemburgo, nacido el pasado lunes, el ex gran duque Federico de Baden. Al recién nacido se le pondrán los nombres de Carlos, Federico, Luis, Guillermo, María.

ADHESION DE POLONIA A LA XXIV CONFERENCIA INTERPARLAMENTARIA

PARIS, 15.—Polonia ha enviado su adhesión a la XXIV Conferencia interparlamentaria.

La Delegación del grupo nacional polaco estará compuesta de los señores Dembinski, Bromislaw, presidente del grupo;

Posner, senador; Debski, vicemariscal de la Dieta, diputado, y tres de sus compañeros.

EL PETROLEO RUSO

MOSCU, 15.—Varias Compañías francesas y alemanas están actualmente en negociaciones con el Sindicato Ruso de Nafta para colocar el petróleo ruso en el mercado mundial.

EL 60.º ANIVERSARIO DE UNA ORQUESTA

AMSTERDAM, 15.—La célebre orquesta del Concertgebouw celebrará el próximo invierno su 60.º aniversario.

Bruno Walter dirigirá una de las funciones de gala, y Stravinsky dará a conocer al público holandés en "Oodipusrex".

LAS ELECCIONES EN NUEVA GALELES DEL SUR

SIDNEY, 15.—El señor Lang, primer ministro de Nueva Gales del Sur, anuncia un cambio en los arreglos electorales. El Parlamento será disuelto el día 7 del próximo mes de septiembre, la votación se realizará el día 8 de octubre y el Parlamento se reunirá probablemente el día 1 de noviembre.

INCIDENTE ZANJADO

LONDRES, 15.—El Gobierno italiano, en una nota que ha remitido a la Embajada de la Gran Bretaña en Roma, manifiesta su sentimiento por el trato dado recientemente a un súbdito británico en Italia.

Noticias de sociedad

En Loyola se encuentra pasando unos días en la residencia de los padres jesuitas el ilustre arzobispo de Valencia, doctor don Prudencio Melo y Alcalde.

Han salido para Bilbao, el conde de Heredia Spínola; para Llanes, don Baltasar Gómez y don Leopoldo Calvo Sotelo; para Navacerrada, don Luis Alonso Muñorri; para San Felú de Llobregat, el marqués de Valterra; para El Escorial, don Jaime Aguirre; para Zarauz, don José Alvarez Ude; para Alceda, don Luis de Pagés y Millán; para San Rafael, don José Abad y para Mondariz, el doctor E. Larrú.

Se hallan en Cestona el senador vitalicio don Angel Pulido y su bella nieta.

Se ha trasladado de Loyola a Santander el catrático de Avila señor Del Palacio, con objeto de recibir a uno de sus hijos, que regresa de Chile.

Están pasando el estío en Azpeitia los condes de Buena Esperanza y su familia.

El conde de Pradere, ministro de España en los Países Bajos, se ha trasladado a Niza, donde pasará una corta temporada.

Viaje del Rey en el otoño a Ciudad Real

CIUDAD REAL, 15.—El marqués de Torres de Mendoza, secretario particular del Monarca, ha escrito desde Santander, al alcalde de esta capital anunciándole que el Soberano, ante las reiteradas invitaciones que se le han hecho, ha aceptado el visitar Ciudad Real durante el otoño próximo.

La noticia ha producido enorme júbilo entre el vecindario.

El gobernador convocará en breve a la Junta de autoridades para tomar acuerdos y formar el programa de festejos en honor del Rey.

Aprovechando la visita de don Alfonso XIII, se le entregará solemnemente la Medalla de la Ciudad, galardón recientemente creado, y que, con ocasión de las bodas de plata del Monarca con el Trono, le fué concedida por el Ayuntamiento.

El desfaldo al Banco Hispano-Americano

SAN SEBASTIAN, 15.—La Policía, continuando sus gestiones con motivo del desfaldo cometido en la sucursal del Banco Hispano-Americano, en Valladolid, por el empleado Juan Antonio Rubio, ha conseguido recuperar en Biarritz 12.000 pesetas que aquél guardaba en su equipaje.

SAN SEBASTIAN, 15.—La artista "Sotileza" fué trasladada hoy desde la cárcel de Ondarreta hasta la Comisaría de Vigilancia, para que reconociera el equipaje traído desde el Hotel Inglaterra, de Biarritz. En dicho equipaje hay valiosas alhajas, que pertenecen a la artista. Una hermana de ésta ha llegado de Madrid y trae facturas y comprobantes, según los cuales tales alhajas fueron compradas por la artista antes de conocer a Rubio, así como cuatro automóviles que posee en Madrid.

Después de las diligencias de reconocimiento del equipaje, "Sotileza" volvió a ser llevada a la cárcel, donde espera su traslado, en unión de Rubio, a disposición del juez de Instrucción de Valladolid.

TELEFONO DE "LA OPINION": 13547.



EL MAIZ IMPORTADO.—UNA PETICION DE LOS FABRICANTES DE TEJIDOS.—EL PUERTO FRANCO

BARCELONA, 15.—En la Junta provincial de Abastos ha sido facilitada la siguiente nota:

"Ha llegado a este puerto el vapor "Cabo Palos", con 1.700 toneladas de maíz, y muy próximamente se espera el "Demetrios L. Daniels" con 4.437 toneladas de dicho cereal. Estos dos cargamentos están destinados exclusivamente a la Asociación Regional de Ganaderos de Cataluña, para ser repartidos entre sus socios ganaderos al precio de 30,25 pesetas los 100 kilos sobre carro muelle, sin que el citado maíz pueda destinarse a la reventa ni a los almacenistas. Esta entrega se efectuará precisamente por medio de autorizaciones visadas por un representante de esta Asociación Regional de Ganaderos. Como medida transitoria, e interin se resuelve en definitiva por la Dirección general de Abastos, podrán los delegados nombrados por dicha Asociación Regional de Ganaderos cargar el precio antes dicho de 30,25 pesetas los 100 kilos, los gastos de acarreo y ferrocarriles y por gastos de reparto y almacenaje, en 0,60 pesetas, y cuando se les conceda treinta o sesenta días de plazo, 0,40 sólo todo por 100 kilos. La Junta de Abastos previene que siendo el objeto de estas importaciones el proveer de maíz únicamente a los ganaderos, se impondrán severas sanciones a aquellos comerciantes y ganaderos que no puedan justificar debidamente la necesidad de dicho cereal, y a los segundos cuando las existencias adquiridas sean mayores a las exigencias del consumo durante un mes."

La Mancomunidad de Fabricantes de Tejidos ha elevado al Gobierno una exposición interesando que los lubricantes sean excluidos del régimen de monopolio establecido por Real decreto de 28 de junio último. En su exposición subraya la Mancomunidad el hecho de que más que el problema de los precios preocupa a la industria textil el de las adecuadas calidades de los lubricantes, pues la falta de un tipo determinado de éstos, cosa tan fácil en un régimen de monopolio, ocasionaría entorpecimientos en las fábricas y el prematuro desgaste de las máquinas.

En el despacho de la Alcaldía, ante el alcalde y el comisario del puerto franco, se ha procedido al pago de las fincas afectadas por el futuro puerto franco, propiedad de los hermanos Torres Camarasa. El importe de dichas casas asciende a 491.000 pesetas.

LA BANDA MUNICIPAL DE FRANCFORT.—CONTRA UN ARBITRO DE BOXEO.—DE LOS ULTIMOS CRIMENES

BARCELONA, 15.—La Banda Municipal de Barcelona, durante su estancia en Francfort, realizará una intensa campaña de música nacional, dando a conocer en los ocho conciertos que celebrará 26 obras de 20 músicos españoles, que alternarán en los programas con las más importantes obras de repertorio.

También dará a conocer la obra de Manuel Falla "Noche en los jardines de España", cuya parte de piano ha sido encomendada a nuestra compatriota señorita Concepción Darne.

La banda saldrá para Francfort el próximo miércoles en el correo de Francia, y el jueves 18, por la noche, dará un concierto en Lyon.

El gobernador civil ha enviado una comunicación a la Jefatura de Policía para que abra una información respecto a una carta que un árbitro de boxeo dirigió al alcalde del pueblo de Tona con motivo de la organización de una velada de boxeo.

Al recibir a los periodistas los manifiesto que de lo que resulte de esta información se tomará una providencia contra la Federación de Boxeo o contra el firmante de la carta que considera irrespetuosa para la autoridad gubernativa.

El Juzgado del distrito del Oeste ha continuado la práctica de diligencias con motivo del doble crimen de la barriada de Sans. Han prestado declaración algunos testigos y han sido citados otros. Los médicos forenses han practicado la autopsia a los cadáveres de Francisca y Antonio, certificado que la muerte fué producida por hemorragia cerebral traumática.

La guerra en China

Decisiones japonesas

LONDRES, 15.—Comunican de Shanghai que nueve fábricas de hilados japonesas de algodón de Shanghai, que cuentan con 930.000 brocas, han decidido cerrar y licenciar a los 60.000 obreros chinos que emplean, si el Gobierno de Nankin no deroga por completo el impuesto que se propone poner en vigor el día 1 del próximo mes de septiembre.

Los exportadores de frutas valencianas

Los reconocimientos fitopatológicos.—Reducción de tarifas

VALENCIA, 15.—Desde hace tiempo los exportadores de frutas venían quejándose de la forma en que se realizaban los reconocimientos fitopatológicos en el puerto, tanto por las altas tarifas que regían para los certificados, como por las dificultades de la revisión. Acudieron en queja al gobernador civil, y éste ha dirigido un telegrama al director general de Agricultura, en el que detallaba la forma e nque se practicaba la inspección y le rogaba diese a los comerciantes las máximas facilidades para la exportación de sus productos.

A este telegrama ha contestado con otro el director de Agricultura diciendo que propone la reducción de tarifas en la expedición de los certificados fitopatológicos, lo que al ser conocido de los exportadores ha causado excelente impresión y contento.

La caza en la Albufera.—Homenaje a un médico

VALENCIA, 15.—Se celebró la subasta para adjudicación de la caza de la Albufera, la que fué otorgada a D. José Bru, vecino de Palmar, quien ofreció 55.555,55 pesetas. El tipo de subasta era de 48.000.

Por primera vez ha concurrido el Ayuntamiento a esta subasta como propietario, pues siempre lo hacía por delegación.

Con objeto de festejar el nombramiento de presidente del Colegio Médico, recaído sobre el joven y entusiasta defensor El doctor Cortés Pastor ofreció el agasajo en cariñosas frases. El doctor Moliner pronunció un discurso haciendo historia de su elección y exponiendo su programa.

A propuesta de uno de los comensales las flores que adornaban la mesa se enviaron a la hija del doctor Moliner, la que dispuso que se colocaran en el monumento de su abuelo. Para cumplir su deseo marcharon los comensales al sitio donde se halla y las flores fueron colocadas sobre el pedestal.

Cumpliendo las severas órdenes dictadas por el comandante de Marina, han sido multados y castigados con la confiscación de las artes y del pescado cogido siete pescadores que colocaban sus redes en la boca del puerto.

El Congreso Nacional de Remolacheros

ZARAGOZA, 15.—La Junta organizadora del Congreso Nacional de Remolacheros ha celebrado una interesante reunión. Los señores Hueso, Masip y Almaraz dieron cuenta de los trabajos y gestiones que han realizado en Madrid.

Se han encargado de desarrollar ponencias en el Congreso Nacional don Luis García Guijarro, secretario general de la Unión Nacional de Exportación, y don Francisco Roja.

Entre las adhesiones conocidas ya figura la del secretario del Fomento de la Producción Nacional.

La Junta se enteró con satisfacción de la sentencia dictada por el Juzgado de primera instancia de San Pablo condenando a la Compañía Azucarera Peninsular al pago de mil y pico de pesetas al cultivador de Gallur señor Rodríguez Cortes.

Sería muy instructivo

La Dirección general del Cuerpo da mensualmente un estado numérico de los servicios con resultado positivo prestados, por la fuerza del Instituto durante el mes anterior. En esos estados, y bajo la denominación de "Actas de presencia para descubrimiento de defraudaciones", vienen figurando las de aquella clase levantadas para comprobar bajas y altas en la contribución industrial; servicio prestado bajo la dirección inmediata de los señores delegados de Hacienda de las provincias.

Examinando aquellas estadísticas, se llega a la certidumbre de que el número de esas comprobaciones, en el año que, aproximadamente, corre a cargo del Instituto tan importante servicio, es muy elevado.

Ahora bien; lo que no dicen los estados de la Dirección general de Carabineros, ni pueden decirlo por corresponder a otros organismos del Estado esta determinación, es el aumento global de tributación por contribución industrial que el Tesoro ha obtenido por consecuencia de la investigación confiada a los cultos y valientes soldados de la Hacienda nacional, desde el día en que se les confió tan honrosa como delicada misión.

Y es lástima que este importantísimo da-

to no se haya hecho público todavía; porque su conocimiento, además de servir de moral compensación a los que contribuyeron a ese aumento, tendría otras finalidades de mucha mayor trascendencia en el orden social.

Primero, pondría de manifiesto, cuán extendido y arraigado se halla, el que pudiéramos llamar, si en la Ley no tuviera otro calificativo, vicio de la defraudación. Y, ¿quién sabe si esa proclamación de la extensión del vicio no determinaría una reacción en la conciencia ciudadana contra el mismo?

Segundo, mostraría ante la faz del país la utilísima labor, que, callada, silenciosa y modestamente desarrolla el Cuerpo de Carabineros constantemente en pro de los intereses del Tesoro nacional, que es decir, en favor de todos los contribuyentes de buena fe, pues es claro, como la luz del Sol en mediodía de mayo, que lo que unos dejan de tributar han de suplirlo los otros, ya que el Estado atiende a una serie de servicios públicos que exigen gastos y recursos que los contribuyentes han de proporcionarles.

La divulgación de esta labor y los frutos positivos de ella obtenidos, no dejaría de ser muy instructiva y contribuiría a elevar al ser la Nación el concepto de las veteranas fuerzas del Cuerpo de Carabineros.

Una Liga contra el beso

En Francia que puede ser considerada como el país del beso, hay una Liga contra el beso. Esta Liga que según declaraciones de los que la manejan no se opone al ósculo por lo que tiene de caricia sino velando por la higiene y la salud pública, ha hecho descubrimientos sensacionales sobre la citada caricia. Por ejemplo:

—Cada beso que se da—dice solamente el secretario de la Liga, un señor que no debe haber tenido jamás veinte años—equivale a la transmisión de una boca a otra, de unos cuarenta mil gérmenes de tal o cual enfermedad.

Añade el enemigo mortal del beso que Cleopatra no necesitó jamás del beso para conquistar a los emperadores romanos a quienes tenía constantemente a sus pies. Y dice que otras acreditadas sirenas de aquellos tiempos no practicaban tampoco el ósculo como anzuelo de amor. Según parece el beso es de la edad mediana. Por lo menos así lo declara el citado secretario, pero nosotros creemos que pertenece a la lejana edad del pleistoceno.

Inútil es decir, que sea cual fuere el peligro del beso éste continuará siendo, por los siglos de los siglos, el medio más expresivo de demostrar cariño. Y a pesar de la Liga y de cuantas ligas pudieran fundarse, hombres y mujeres seguirán cambiándose microbios muy a gusto...

El calor de las estrellas

Comunican de Washington, que el doctor Charles G. Abbot, secretario del Instituto Smithsonian, ha abandonado el Observatorio de Mount Wilson, en California, y, provisto de un nuevo y delicado radiómetro, va a intentar computar el calor radiado por las estrellas.

Las primeras determinaciones del espectro del calor de diez de las más brillantes estrellas, excepto el Sol, fueron hechas por el doctor Abbot en 1923, para lo cual empleó el gran reflector de cien pulgadas del Observatorio de Mount Wilson y un radiómetro muy sensible, construido por el profesor E. F. Nichols, de Cleveland.

Esta combinación de instrumentos hubieran bastado, según el doctor Abbot, si la tierra fuese completamente plana y la atmósfera perfectamente transparente para haber medido desde Mount Wilson el calor de una cerilla encendida en el río Mississippi, a 2.000 millas de distancia.

Con el nuevo aparato, si la atmósfera no interviniera, se podría hacer lo mismo a 5.000 millas de longitud.

Con él espera el doctor Abbot observar el calor del espectro de estrellas de luz más débil que la estrella polar.

Los resultados a que llegó el doctor Abbot en 1923 fueron que el calor superficial de la estrella Rigel es de 16.000 grados centígrados, y el de la Betelgeuse, de 2.600, grados.

Su calor interno, según ha sido estudiado teóricamente por Eddington, alcanza a 40 millones de grados centígrados.

Con estas medidas de las temperaturas y las de las distancias ha compuesto el doctor Abbot los diámetros de las estrellas.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

NOTAS AGRICOLAS

En pleno estío, toda la actividad está concentrada en los campos, y las faenas de la recolección absorben por completo al mundo agrícola.

No es, pues, de extrañar la inactividad que caracteriza a los mercados en esta época. Mientras el grano no esté encerrado en las cámaras y graneros, allá para últimos de este mes, no hay que esperar modificación alguna.

La demanda está paralizada por completo en los mercados trigueros de Castilla, lo mismo que en las restantes comarcas productoras de este cereal, haciéndose alguna excepción en las tierras andaluzas, en cuyos mercados se hacen bastantes operaciones.

Los precios se mantienen firmes, si bien llegado el momento de la tasa baja, no habrá más remedio que salir de esa resistencia para atender a las necesidades de los pequeños productores.

Tampoco se anuncian grandes pedidos en los mercados harineros. Si el estiaje disminuye la fabricación, eso contribuirá a que puedan afanzarse las ventas y los precios.

Entre los restantes cereales, la cebada goza de un mercado mejor en la región manchega, alcanzando buen precio y venta de grandes partidas. En las demás comarcas la característica es la de inactividad y paralización en los demás granos y pienso.

Los maizales del secano presentan buen aspecto en Andalucía; en Aragón quedan pocas existencias de las últimas importaciones de América, y continúa, pagándose de 36 a 40 pesetas los 100 kilos; en Galicia se pide que se declare libre la importación para facilitar su adquisición a los más faltos de recursos. El ferrado de 10 kilos se paga de 5,25 a 5,75 pesetas.

El mercado de alcoholes continúa en completa calma, sin cambiar de precios; pero parece bastante probable una reacción en las transacciones de tan importante artículo.

Respecto a los vinos, vuelve a preocupar la invasión del mildew, sobre todo en las comarcas valencianas, donde no bastan a contener sus violencias los repetidos tratamientos cúpricos.

También en Cataluña causa daño esa plaga; pero ni en una parte ni en otra ella causará gran reducción en las cosechas, ya por lo avanzado del tiempo, ya si se persiste en combatir dicho criptógama. Las ofertas de vinos han disminuido por esta causa, contentándose la pequeña baja iniciada.

El negocio de aceites está muy desanimado, porque las existencias van disminuyendo.

En Andalucía el precio oscila entre 31 y 32 pesetas arroba, para las clases corrientes. Los aceites de cacahuet tienen poca aceptación y se venden al precio de tasa: 1,95 el litro, y a 2,35 pesetas, llevando el 50 por 100 de aceite de oliva.

En Tortosa, las clases buenas se cotizan de 33,50 a 39 pesetas los 15 kilos; en Tarragona, Reus, a 41 pesetas, y en Lérida-Urgel, a 43 y 41 pesetas.



La captura de Pollastri

Son detenidos varios compañeros del famoso bandido

PARIS, 15.—Del interrogatorio a que fué sometido el bandido Pollastri se dedujo que su lugarteniente se hallaba refugiado en Lieja.

Inmediatamente salieron para la capital belga dos inspectores de Policía, que, en unión de otros compañeros de aquel país, detuvieron a un sujeto llamado Luigi Teotta, a quien la Policía considera como principal cómplice en las fechorías del bandido italiano.

Los agentes franceses y belgas practicaron también la detención de otro sujeto llamado Giuseppe Zandi, perteneciente también a la cuadrilla de Pollastri. Una vez cumplidas las formalidades de rigor para la extradición, ambos bandidos serán trasladados a Francia.

PARIS, 15.—Ayer tarde ha sido detenido en Vincennes otro cómplice de Pollastri llamado Matarazzi.

Una vida miserable y un entierro fastuoso

Actualmente se advierte en Portugal, y sobre todo en Lisboa, un aumento considerable en el contingente de mendigos, debido a la carestía de la vida y a la gran crisis de trabajo.

Es indudable que en su mayoría se trata de gentes necesitadas, inútiles para el trabajo, o que no encuentran dónde ser empleadas; pero junto a éstas vive un núcleo importante de mendigos profesionales, y con frecuencia se dan casos de pordioseros que disponían, sino de verdaderas fortunas, de sumas con las que podían llevar una vida desahogada.

Recientemente se descubrió uno de estos casos en una mendiga que vivía en la calle de Vinagres, y a la que a su muerte se encontraron varios miles de escudos, y

hace días el de una viejecita, que habitaba en la calle de Terreisítho.

Esta pobre mujer, que imploraba la caridad pública en las calles de la ciudad, era socorrida por varias entidades benéficas. Vivía miserablemente y era tal su sordidez que por la mañana compraba una pieza de medio kilo de pan, de la que apartaba una exigua ración, y el resto lo vendía, generalmente, a crédito y con ciertos beneficios usurarios, a otros desdichados que no disponían del dinero necesario para acudir a la panadería.

Los que conocían a esta viejecita, llamada Julia María Lacerda Rodríguez, sospechaban que, a pesar de su aparente pobreza, debía tener ciertos recursos que ocultaba cuidadosamente; pero nunca pudieron suponer la verdad.

La viejecita murió y fué abierto su testamento, otorgado días antes, por el cual deja como heredera de sus bienes a María Bruno da Silva, en cuya casa vivía, y dispone que se dediquen 7.000 escudos—2.030 pesetas al cambio actual—para su entierro.

En cumplimiento de esta disposición, el cuerpo fué trasladado en una lujosa carroza al cementerio; sobre la caja se colocó una corona de flores que costó 1.000 escudos, y en la iglesia, adornada expresamente para ello, se hicieron solemnes funerales.

La Junta de Socorros, enterada de ello, ha realizado una investigación para saber a cuánto ascendía la fortuna de María Lacerda; pero la heredera universal ha procurado ocultar todo lo posible, y sólo se sabe que, aparte los 7.000 escudos invertidos en el entierro, dejó cierta cantidad en monedas de oro y bastantes billetes de Banco.

La Junta de Socorros ha comprobado que algunos mendigos que habitualmente piden en la rúa de Ouro y otras calles del barrio comercial, reúnen diariamente hasta 80 escudos, o sean unas veintitrés pesetas.

El general Sakarsky libertado al igual que Daudet

VARSOVIA, 15.—Los periódicos polacos dan cuenta de la evasión del general Sakarsky, suceso cuyas circunstancias son análogas a las que rodearon a la fuga de León Daudet.

El general Sakarsky se hallaba encarcelado desde hace varios meses. El jueves por la mañana se presentaron en la prisión tres oficiales manifestando al director que el Gobierno había acordado la libertad del detenido y su traslado a Varsovia para celebrar una conferencia con el mariscal Pilsudski. Con objeto de dar más relieve a la veracidad de sus afirmaciones, mostraron al citado director documentos que no dejaban lugar a duda.

En su vista, el director libertó al general. Por la tarde telefonó a Varsovia, con el fin de saber si el prisionero había llegado en buenas condiciones, contestando las autoridades que no había tal orden de libertad y traslado.

El Gobierno ha dado las oportunas órdenes para la detención de Sakarsky, y se inició proceso contra el director de la prisión.

El cinematógrafo

Declaraciones de Douglas Fairbanks: la impresión de "El gaucho"

"Yo no soy un fotógrafo—ha declarado Fairbanks—. Soy sólo un poeta que con el ritmo del gesto, de la narración silenciosa, de la acción muda y de los escenarios pintorescos, expreso mi ideal. Lo hago con el mismo derecho y licencia que le es permitido al artista que expresa su emoción por medio de la palabra.

Sería una gran injusticia negar a la pantalla las libertades de que disfrutaban otras artes, cuando en realidad nosotros sólo deseamos revivir ideales artísticos y darle estilo a la expresión. Por ejemplo, un pintor, si puede, si quiere, poner en la tela su punto de vista personal del aspecto exterior de las cosas o bien las creadas por su propia fantasía. Nadie pensará en criticarlo. Así, el Greco tenía su manera especial de ver los tipos toledanos, y otro tanto se puede decir de Zuloaga, que ve la vida española al través de su propia personalidad. ¿Por qué entonces no se le puede conceder ese mismo derecho a los artistas de la pantalla?

Ahora estoy trabajando en la impresión de "El gaucho", personaje que admiro, pero que no tengo la obligación de reflejar como si fuera un vulgar espejo o fotografiarlo como cualquier "kodak". Me creo en el derecho de representarlo en la misma libertad de concepción con que pudiera hacerlo un pintor original.

Y a pesar de lo que digo, como estoy seguro de que se me conceda esa libertad, he preferido no colocar mi gaucho en la Argentina ni en ningún otro país existente. Mi personaje, tal como le veo yo, es el héroe de una pampa imaginaria, que vive la vida y las aventuras que a mi mismo me gustaría vivir si fuera un verdadero gaucho.

Y estoy seguro que para aquellos que no ponen atención en los detalles y sí en lo esencial, mi personaje, por medio del cual he de expresar mi admiración al gaucho suramericano tal como es o ha sido, ni influirá para nada en desmedro de la simpática y legendaria figura de la pampa argentina, sino, por el contrario, acrecentará las muchas y merecidas simpatías con que cuenta."

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54.912

La lucha electoral en Yugoslavia

BELGRADO, 15.—La lucha alrededor de las candidaturas que ha durado más de tres meses y medio, ha terminado y han sido sometidas a los Tribunales para su legalización. Desde mañana los políticos de todos los partidos emprenderán su campaña electoral. El doctor V. Marinkovich, ministro de Negocios Extranjeros, saldrá el lunes 15 para realizar una gran excursión política por las ciudades de Serbia. El señor Davidovich, durante este tiempo, recorrerá Bosnia.

El presidente del Consejo, señor Vukitchevich, recorrerá la Serbia meridional, Bosnia y probablemente la Voivodina.

Según el periódico belgradense "Pravda", los radicales han presentado 96 listas; en la mayoría de los departamentos presentan dos y tres listas para intentar el coto. Los demócratas tienen 57 listas y se presentan divididos en seis departamentos. Los radicales tienen unos 1.150 candidatos, y los demócratas, 520.

UNIFORMIDAD

Se dispone que los generales, jefes y oficiales que asistan particularmente al entierro de alguno de aquellas categorías, están obligados a hacerlo de uniforme de diario sin sable, cuando al mismo sólo concurren comisiones oficiales nombradas por la plaza, pero si al cadáver se le tributan honores, el traje será el mismo que se disponga para las tropas encargadas de hacerlo, para las comisiones que se designen. Este precepto es obligatorio para todos los generales, jefes y oficiales, en situación de actividad, cualquiera que sea el destino o situación de reserva que, no obstante ella, ocupen destino militar. Los de esta última situación, sin destino activo y los retirados, serán los únicos que podrán concurrir a estos actos de paisano.

Concursos Se anuncia concurso para cubrir una vacante de teniente coronel de la escala activa de cualquier Arma o Cuerpo, existente en el servicio de Aviación, para desempeñar el cometido que le asigne el jefe superior de Aeronáutica.

NALES QUE SE NOS REMITAN NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Amor de madre

Por sus polluelos, se deja encerrar Cuenta un periódico de Santiago de Galicia que los ingenieros encargados del ferrocarril de Santiago a Orense don Eustaquio Barriochea y don Francisco Castellón, el sábado último, cogieron en la parroquia de Arines, unos polluelos de codorniz, y al llegar a esta ciudad, en el hotel donde se hospedaban, metieron aquéllos en una jaula, encargando que se les atendiese solícitamente.

El martes, de madrugada, se presentó la madre frente al hotel, y al oír su canto, uno de los ingenieros abrió la ventana de la habitación donde estaba la jaula. No quiso otra cosa la codorniz; en un vuelo cruzó la corta distancia y se coló en la habitación, dejándose coger. ¡Qué más quería ella que correr la suerte de sus tiernos polluelos!

Espíritus observadores sabemos de los sacrificios de que son capaces los pájaros cuando se trata de los seres a los que dieron vida. Hay pájaros que se dejan aprisionar fácilmente cuando están en el nido con su cría. Y sabido es también que los padres atienden primero a los polluelos en la comida y ellos son los últimos que comen.

TOREROS Y TOROS

Torerito de Málaga, cogido raramente El domingo, en la Plaza de Toros de Madrid y durante la lidia del segundo novillo, fué empujonado al iniciar los pasos de muerte, el diestro Torerito de Málaga.

Dice así el parte facultativo: "El diestro Torerito de Málaga sufre una herida por asta de toro en la cara interna, tercio medio del muslo derecho, que interesa la piel, tejido celular, aponeurosis, músculos sartorios y fibras internas del cuádriceps y en dirección ascendente; rompe vasos pudendos y músculos abductores, llegando hasta el anillo crural. Pronóstico grave."

Espectáculos

PARDINAS.—A las seis y media, La calesera.—A las once: El huésped del Sevillano. (Dirigirá la orquesta el maestro Guerrero.)

CHUECA.—A las siete (especial): Las aviadoras.—A las once (especial): Las aviadoras.

PAVON.—Compañía de grandes espectáculos Rambal.—Hoy, lunes, tarde y noche: Genoveva de Brabante. Mañana, París-Lyon-Mediterráneo.

FUENCARRAL.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Exitos sin igual del eminente artista italiano Com. Maieronni. Ilusionismo fantástico. Véanse carteles.

Advertisement for 'LA OPINION' newspaper, including contact information and address: Conde de Romanones, 12.

Advertisement for 'LA SOLEDAD-FUNERARIA' with phone number 13050 and address information.

LOS SUCEOS

Lesiones

José Sanz Vela, de treinta y cuatro años, sostuvo un altercado con Arcadia Murillo, de veintinueve. Esta, con una piedra, lesionó a José en la cabeza, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Niña atropellada por una "moto"

La motocicleta conducida por Alfonso Redonde Monje, atropelló a Margarita Cuenca Llop, de diez años, quien sufrió lesiones calificadas de pronóstico reservado.

El motorista fué detenido.

Comandado por un novillo

El comandante de la Guardia civil del puesto de Miraflores de la Sierra, ha comunicado ayer que durante la lidia de un novillo en aquel pueblo, un aficionado llamado Juan Minguez Bonilla, natural de Madrid, que se hallaba en un burladero, fué alcanzado por uno de los derrotes de la fiera y resultó con heridas de bastante gravedad en el bajo vientre.

Un frasco de cristal hiere a un muchacho

Al niño José Mur García, de diez años, se le cayó un frasco de cristal desde el balcón de su casa, en la calle de Donoso Cortés. El frasco hubiera caído sobre el ancho y duro lomo de un elefante, es posible que no hubiera producido daño alguno; pero la fatalidad quiso que cayese sobre la cabeza del niño de once años Pedro Minguez González, el cual resultó herido de alguna consideración.

Recibió asistencia facultativa en una Casa de Socorro, y después pasó a su domicilio, en el mismo de la ocurrencia.

Se rompe una cañería y se inunda una calle

En la calle de Ferraz, cerca de la plaza de España, hubo ayer una rotura de la cañería de conducción de agua.

A consecuencia de esta avería se inundó una gran extensión de pavimento, hasta el punto de tener que suspenderse la circulación de peatones por todo aquel sector.

Los trabajos de reparación comenzaron en seguida.

Hay que dormir como las liebres

En la plaza de Sánchez Bustillo se quedó profundamente dormido el vecino de Puente de Vallecas Julián Pozuelo, y cuando despertó advirtió que le habían sustraido 27 pesetas.

Como ha manifestado que sospecha de un tal Pascual Fernández, de veintiocho años, éste hubo de ser detenido.

Fuego en una fábrica de resinas

BURGOS, 15.—En el pueblo de Arauzo de Miel, se declaró ayer en una fábrica resinera, propiedad del pueblo, un incendio que continuaba hoy.

Los vecinos de los pueblos comarcanos acudieron a apagar el fuego. Las pérdidas se calculan hasta ahora en más de 150.000 pesetas.

Un automóvil cae desde una altura de 12 metros

ALMERIA, 15.—Al tomar una curva muy pronunciada que existe en el kilómetro 25 de la carretera de Puerto Lumbreras a esta capital, un automóvil de la matrícula de Murcia, ocupado por Jesús González, Ana Alarcón y Julián Parra Jiménez, se desató por un terraplén de 12 metros de altura, quedando completamente destruido.

Por verdadero milagro, los tres ocupantes del vehículo sólo sufrieron heridas leves, de las que fueron asistidos en un pueblo próximo.

Dos casas incendiadas

ZAMORA, 15.—En el pueblo de Venialbo, un incendio destruyó la casa de D. Quiterio Rico. A pesar de los grandes trabajos hechos para la extinción, no se pudo dominar. No han ocurrido desgracias personales.

AVILES, 15.—Un incendio destruyó la casa número 9 de la calle de Suárez Inclán. En la planta baja del edificio se halla instalado un bazar. Los enseres y muebles de todos los vecinos quedaron destruidos por las llamas.

El veraneo de la corte

LA FIESTA DE LA FLOR

SANTANDER, 14.—Ha tenido lugar en esta capital la Fiesta de la Flor.

La Reina y sus augustas hijas, en automóvil pasaron por la población.

El Monarca salió asimismo en "auto", acompañado por los duques de Sutherland. Luego de recorrer algunos puestos, en los que hizo importantes donativos, el Soberano se trasladó a la playa, donde en unión del Príncipe de Asturias y del infante don Jaime tomó parte en la regata de balandros.

UNA COMIDA EN ALBERICIA

SANTANDER, 14.—El príncipe de Asturias, con el marqués de Villabrágima, el señor Antelo y otros palatinos, estuvieron comiendo en el típico lugar de Albericia.

UNA VISITA A SANTILLANA DEL MAR

SANTANDER, 14.—Sus Majestades los Reyes fueron a Santillana del Mar para ver las mejoras realizadas en la residencia del conde de Güell. Los Reyes se detuvieron en el típico parador Gil Blas. Los esperaban el conde de Güell, marqueses de Benamejí y Robledo. En el salón se colocó una mesa, y presidieron el almuerzo los Reyes. Asistieron la duquesa de Sutherland, la duquesa de Alba, el duque de Lécera, los duques de Santona, el príncipe Hohenlohe, marqués de Santa Cruz, marqueses de Benamejí y Robledo, el conde de Güell y otros aristócratas.

Luego, los Reyes pasaron al palacio del poeta marqués de Santillana. Este edificio ha sido restaurado, proponiéndose el duque de Alba establecer el Museo dedicado al poeta ilustre. Seguidamente visitaron la Colegiata, y regresaron después a Santander.

PARTIDO DE POLO

SANTANDER, 14.—Se ha jugado un partido polo en el campo de la real posesión.

Asistieron más de 3.000 personas. Los equipos se formaron en la siguiente forma: Morado, príncipe Hohenlohe, duque de Lécera, marqués de Villabrágima y el Rey. Blancos, capitán Navarro, Mr. Nelson, conde de la Maza y el duque de Alba. Se disputaron un premio de los duques de Lécera. Ganaron los morados, por ocho tantos contra cuatro. Los vencedores recibieron de la duquesa de Lécera el premio.

A continuación de este partido se celebró otro en honor de los duques de Sutherland.

La política en Grecia

La crisis ministerial

ATENAS, 15.—La dimisión de los tres ministros que representaban al partido popular dentro del Ministerio de Unión Nacional, no ha sorprendido a nadie. Esta dimisión estaba prevista desde hace tiempo, puede decirse que desde que se constituyó el Gabinete. Los motivos "exteriores" han sido la divergencia de criterios sobre cuestiones de detalle acerca de la creación del nuevo Banco de emisión, de conformidad con los recientes acuerdos de Ginebra relativos a la concesión de empréstitos bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones, para el saneamiento de la Hacienda pública y la estabilización del dracma. Pero las verdaderas causas son más profundas. Parece, en efecto, que el partido popular, que comprende cierto número de elementos monárquicos, ha colaborado con partidos republicanos, pero planteando a menudo dificultades a la obra del Gobierno y tratando de imponer sus opiniones.

Los ministros dimisionarios parece que han obrado bajo la presión de los extremistas de su partido que consideran que una participación prolongada en el Gobierno serviría para consolidar el régimen republicano.

Si, como se cree, Zaimis se encarga de reconstruir el Gabinete de coalición, tendrá que hacerlo prescindiendo en absoluto de la participación de los populares.

Un nuevo modelo de fusil ametrallador

La "Gaceta" de ayer abre un nuevo concurso—por haber sido declarado desierto el anterior, convocado en virtud del Real decreto de 24 de enero de 1926—para la elección de un fusil ametrallador, entre las casas constructoras nacionales.

Los modelos que se presenten se sujetarán, entre otras, a las siguientes condiciones:

El calibre será de siete milímetros, con una recámara adaptada al cartucho español y el alza calculada para la bala reglamentaria en este Ejército.

Será conveniente que pueda funcionar a voluntad como arma repetidora (tiro a tiro) o automáticamente.

Estará dotado de un seguro que impida pueda dispararse sin quitarlo.

Al suspenderse el fuego, esté vacío o no el cargador, no debe quedar ningún cartucho en la recámara o en disposición de cargar.

La velocidad práctica del tiro ha de estar comprendido entre 150 y 160 disparos por minuto, comprendiéndose en dicho tiempo el necesario para apuntar, cargar y remediar cualquier pequeña interrupción debida al arma, a las municiones o al tirador.

La velocidad inicial media del proyectil será superior a 650 metros por segundo.

El cambio del cañón, cuando sea necesario por la continuidad del tiro, se hará de una manera rápida y sencilla.

Será condición muy recomendable que en un tiro continuado de 8.000 a 10.000 disparos, efectuados por ráfagas de cuatro a seis cartuchos, no haya necesidad de cambiar ni engrasar parte alguna del arma.

El peso del arma será el menor posible (no será superior a 10 kilos con el depósito vacío, pero comprendiendo los patines, para su apoyo en el terreno), teniendo en cuenta que en el fusil ametrallador con destino a la Infantería, el arma, en todos los casos, debe ser transportada por un solo soldado.

El plazo para presentar las armas y equipos terminará el día 30 del próximo mes de noviembre.

Las armas serán de autor español y construidas en fábricas españolas, con materiales del país.

Los fabricantes al presentarse al concurso, expresarán por escrito el precio máximo al que se comprometen a vender las armas, para un pedido mínimo que también marcarán.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

La verbena de la Paloma

Con su tradicional alegría y extraordinaria animación, el sábado por la noche se inauguró esta popular fiesta del distrito de La Latina.

La gran "kermesse" instalada, como otros años, en la plaza de San Andrés, fué el punto de reunión de la gente joven, viéndose materialmente atestada, y lo que es más grato, deslumbrante, debido a la asistencia del soberbio mujerío, castizamente madrileña, que es el que da siempre la nota característica a la verbena de la Paloma.

Ayer, domingo, afluó a los diferentes recreos instalados en la carrera de San Francisco, plaza de la Cebada, Cava y calle de Toledo, tantísimo público, que era materialmente imposible transitar. Baco fué objeto de homenajes continuos, y los feriantes satisfichisimos.

Esta tarde se celebra la tradicional procesión de la Virgen que tanta veneración obtiene de la popular barriada, y de Madrid entero.

Un herido grave en riña.—El agresor, también lesionado

En la madrugada de ayer, y cuando todo era animación en la verbena, en la plaza de San Millán ocurrió un sangriento suceso.

Parece que entre Antonio Prieto Lucas de cincuenta y un años, casado, zapatero, y habitante en la calle de Huerta del Bayo, número 11, y Antonio Trives Carpio, de treinta, domiciliado en la calle de la Arganzuela, núm. 6, existían resentimientos anteriores.

Casualmente se encontraron los dos sujetos en el mencionado lugar y parece que sin cuestión previa alguna Trives agredió a Prieto, quien hubo de defenderse.

En la riña Prieto recibió un tremendo golpe en la frente, quedando tendido en el suelo sin conocimiento.

Varios transeúntes le condujeron a la Casa de Socorro de la Inclusa, donde se le apreció una extensa herida contusa de forma estrellada en la frente e intensa conmoción cerebral de carácter grave. Después de curado de primera intención ingresó en el Hospital Provincial.

El agresor, Antonio Trives, fué llevado a la Casa de Socorro de La Latina, donde le asistieron de varias lesiones leves.

El arma con que Trives golpeó a Prieto no ha sido encontrada. Según algunos testigos, Prieto fué golpeado con un martillo, según otros, el agresor esgrimió una barra de hierro.

Trives, por su parte, hallábase bajo los efectos de tan violenta excitación nerviosa, que fué imposible aclarar este extremo.

Un camión despeñado

Uno de sus ocupantes se mata al arrojarse del vehículo.—Dos heridos graves

LEON, 15.—En las proximidades del pueblo de Lorenzana, en el kilómetro 12 de la carretera de La Magdalena, en un lugar en que el desnivel es muy pronunciado, ocurrió un accidente automovilístico que ha costado la vida a uno de los ocupantes del vehículo, y de resultados del cual otros dos quedaron gravemente lesionados.

Por dicho punto bajaba a toda velocidad un camión-automóvil cargado de carbón, en el que iban el administrador de unas minas próximas a Lorenzana y dos mineros.

Al llegar al final de la cuesta, cerca de un puente, el vehículo se fué contra un árbol y chocó con tal violencia que, tras de dar una vuelta de campana, cayó debajo del puente desde una altura de diez metros.

Al precipitarse el coche contra el árbol, previendo quizá lo que iba a ocurrir, el administrador de las minas se arrojó a tierra, con tal desgracia, que cayó bajo las ruedas del camión, que le aplastaron materialmente.

Los otros dos ocupantes del automóvil quedaron a la entrada del puente bajo un verdadero alud de carbón.

El ingeniero jefe de Obras públicas de la Diputación provincial de León, don José Abreu, que se encontraba en un lugar próximo y presenciado, con las personas que le acompañaban, el suceso, se dirigió con aquellas al sitio en que se encontraban las víctimas y pudieron comprobar que el administrador de las minas había muerto. En su vista, recogieron a los dos obreros y los condujeron a Lorenzana, donde fueron asistidos por el médico de la localidad.

El Juzgado se trasladó al lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver.

El asunto de plusvalía

El conde de Vellellano se querrela contra un teniente de alcalde

Leemos en varios periódicos: "A nombre del ex alcalde señor conde de Vellellano se ha presentado escrito solicitando la celebración de acto de conciliación con el teniente de alcalde señor Barrado, como requisito previo para presentar la oportuna querrela por injuria y calumnia contra el referido teniente de alcalde por la campaña que éste viene haciendo contra la gestión del conde de Vellellano en la época que desempeñó la Alcaldía, y especialmente en el asunto del Matadero y del negociado de Plusvalía."

Un individuo asesina a su mujer por celos

VALENCIA, 14.—Se ha cometido un crimen cuyo origen ha sido los celos.

En la calle de Salvat, núm. 1, vivía el matrimonio compuesto por Rafael Benigno Moreno, de cuarenta años, natural de Melilla, marinero de oficio, y Dolores Chaves Moreno, de treinta y un años, natural de Valencia. Con el matrimonio vivían los padres de ella y un hermano de él.

Anoche, después de cenar, tuvo el matri-

monio un altercado, y Rafael, empujando una navaja barbera, dió un tremendo corte a su mujer en el cuello, seccionándole la carótida.

Dolores salió a la escalera pidiendo auxilio, que le prestaron varios vecinos, los que en un vehículo la condujeron rápidamente a la Casa de Socorro. Los médicos de guardia le prestaron la asistencia necesaria y, dada su gravedad, dispusieron que fuese llevada al Hospital, donde falleció a poco de ingresar.

Rafael, una vez cometido el crimen, salió a la calle y en un establecimiento próximo a su casa, se bebió dos vasos de vino. Luego se dirigió a los jardinitos del Parterre donde encontró dos guardias a los que entregó el arma con que había cometido el crimen, diciéndoles que acababa de dar una puñalada a su mujer. Los guardias llevaron a Rafael a la Comisaría, y una vez instruido el correspondiente atestado, fué puesto el criminal a disposición del Juzgado, ante el que manifestó con gran tranquilidad que tenía sobrados motivos para haber pedido el divorcio.

Al saber que su mujer se había muerto, dijo que no era ese su deseo, sino el de hacerla una señal.

Rafael Benigno ha ingresado en la cárcel.

DE SEVILLA

Las gestiones del alcalde, en Madrid

Cacería de camellos salvajes.—Una inspección a la Empresa de aguas

SEVILLA, 15.—El alcalde ha recibido anoche a los periodistas y ha hecho declaraciones amplias. Repitió lo que han hecho en Madrid los comisionados sevillanos y amplió algunos extremos.

Sobre la Casa de Correos ha dicho que los planos están ultimados totalmente; que la fachada principal será de 70 metros, de estilo Renacimiento español para que haga "pendant" con la Casa Lonja, que está enfrente. Para cuando se inaugure la Exposición estará terminada la fachada correspondiente a la catedral y Casa Lonja. Las obras darán comienzo en el próximo mes de octubre.

Respecto a las denuncias sobre el templo de Santa Catalina, declarado monumento nacional, ha dicho que habló con el director general de Bellas Artes, quien se mostró muy interesado en la conservación de este edificio, si bien le dijo que el Gobierno tiene que atender a la reparación de otros monumentos de España, y, por consiguiente, tiene que distribuir sus créditos.

Por ahora no puede pensarse en una restauración completa, pero sí en las obras de consolidación.

Respecto a las deficiencias en el reparto de la correspondencia, denunciadas varias veces al Gobierno, el alcalde dijo que se aumentará el personal de Correos en Sevilla.

En la dehesa La Gallega, sita en las cercanías del Coto de Doñana, se ha verificado una cacería de camellos salvajes.

La citada dehesa, recientemente adquirida por la Sociedad que contrató la desecación de las marismas del Guadalquivir, tiene una extensión de 20.000 hectáreas.

Los anteriores propietarios dejaron en libertad varios camellos que se han reproducido considerablemente.

La cacería se está efectuando con la ayuda de varios aeroplanos de Tablada, que señalan el sitio donde están los animales.

Descubiertos éstos varios aristócratas dieron ayer una batida en la que cazaron a lazo dos soberbios ejemplares de machos, que fueron encerrados en un corral.

Se organizan nuevas batidas con la intervención del aviador argentino señor Scalla.

El alcalde ha ordenado al ingeniero municipal que realice una inspección diaria a la Empresa de Aguas para conocer si el líquido tiene la debida presión para elevarse a los pisos.

Si se comprobara que la Empresa no pone todos los medios con que cuenta para realizar el servicio en buenas condiciones se le impondrán severas sanciones.

Una nota del presidente de la Cámara de Comercio.—De la Exposición.—El Club Náutico

SEVILA, 15.—El presidente de la Cámara de Comercio ha enviado una nota a la Prensa en la que dice existe una confabulación en ciertos medios industriales de otras regiones, para evitar el funcionamiento y el desarrollo fabril en Sevilla, cuyos medios industriales laboran en el Comité regulador de la industria nacional, en donde están representados, y que, con arreglo a las disposiciones vigentes, debe autorizar la creación de industrias nuevas.

Agrega que son numerosas las personas que se dirigen a la Cámara de Comercio solicitando su apoyo para conseguir el permiso para establecer en Sevilla industrias nuevas, entre ellas, las de extracción de aceites por disolventes, hilados, tejidos, confecciones, etc.

Dichos permisos no pueden conseguirse por los obstáculos burocráticos con que se tropieza.

La Cámara solicita ante los Poderes públicos la absoluta libertad industrial. El Comité de la Exposición se ha enterado de varios concursos, entre ellos el del pabellón colonial y poblado de la Guinea española.

Se aprobó un proyecto de portadas de la Exposición, y se acordó sacarlas a concurso.

Se dió cuenta de haber sido declarado desierto el concurso para la creación de un parque de atracciones, y se acordó que la Comisión permanente realice gestiones directas con quien crea oportuno para la creación del mencionado parque.

En una reunión celebrada por elementos aficionados a deportes marítimos, se ha leído un reglamento para la creación de un Club Náutico.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Los deportes

Motociclismo.—El Gran Premio de las Naciones

MILAN, 14.—Como saben los aficionados, el Gran Premio de las Naciones se disputará el 18 de septiembre, en el autódromo de Monza. Las inscripciones son numerosas.

Importante prueba de cuesta

BILBAO, 14.—La Peña Motorista de Vizcaya organizará a fines de este mes o a primeros del que viene, una importante prueba motorista, con 10.000 pesetas de premios.

La carrera se celebrará en la carretera del Cristo.

Juegos Olímpicos.—La participación femenina

AMSTERDAM, 14.—Con motivo de la decisión del Comité Olímpico, la participación femenina en los próximos Juegos Olímpicos de Amsterdam será en las pruebas siguientes:

100 metros.
400 metros (relevos), 4 X 100.
Salto de altura.
Lanzamiento del disco.

El basket ball

AMSTERDAM, 14.—El día 7 de agosto de 1928, con ocasión de los Juegos Olímpicos, se celebrarán varios encuentros de exhibición de "basket ball".

Esgrima.—El "match" Nedo Nadi-Félix Ayat

LA BAULE, 14.—Ya es un hecho que el encuentro entre el campeón italiano Nedo Nadi y el notable tirador francés Ayat, que venció recientemente al conocido esgrimidor Dodiviers.

Tendrá lugar el día 9 de septiembre próximo en esta localidad.

La lucha será a espada.

Rugby.—Un equipo inglés aplasta al argentino

BUENOS AIRES, 14.—Por 46 puntos a cero, el equipo británico de "rugby" ha vencido a la selección local.

Cada loco con su tema

Ibamos juntos por la calle de la Montera de esta corte.

Junto a nosotros pasó un oficial del Ejército que me saludó cortemente.

Y no nos había casi rebasado, cuando mi viejo camarada y amigo, me preguntó: ¿pertenece a los Regulares de África ese oficial?

—Pero, ¿tan mal está usted de la vista—le contesté—que ya no distingue el uniforme de la Guardia civil?

—Afortunadamente—aún leo y escribo sin gafas, lo que usted, no obstante ser más joven que yo, no puede hacer; mas ello no quita para que a primera vista, y de no fijarme bien, pueda asegurarse que ese señor oficial pertenece a la Benemerita, ya se su indumentaria, de servicio o de verano, es muy parecida a la de otros organismos del Ejército, pongamos, por ejemplo, el uniforme gris de las Academias Militares. Luego, esa gorra de plato, con el imperial rojo... es lo que hace creer que cualquier Cuerpo armado puede pertenecer, quien con ella cubre su cabeza, menos al de la Guardia civil.

—Pero, ¡hombre de Dios!, nada le dice a usted el emblema que ostenta en el cuello de la guerrera?

—¡Emblema! Estoy por decirle a usted lo que el húsped del juguete cómico titulado "La careta verde", al serle servido el desayuno: "¡Chocolate...! ¡A cualquier cosa llaman estas patronas chocolate!"

¡Emblema! ¿Puede ser tal el enlace de las letras G. y C., primeras, respectivamente, de las palabras Guardia y Civil? ¿Es que dichas letras G. y C., mayúsculas, corresponden exclusivamente al concepto único para que son aplicadas por la Benemerita, y, por tanto, es este concepto inconfundible al ser expresado por dichas iniciales?

Que estas letras no son emblema, nos lo enseña la definición de este jeroglífico, símbolo que representa una figura con un lema debajo.

Las cruces de Montesa, de Alcántara, de Santiago y de Calatrava; otros signos expresivos de hazañas de hechos distinguidos, las bombas, los castillos, las lanzas y fusiles cruzados, el sol radiante; la cruz de Malta, las faces del licor y otros especiales distintivos, no permiten dudar de que quienes los ostentan pertenecen a las Ordenes militares a la Artillería, a Ingenieros, a la Caballería, a la Infantería, a Intendencia, Carabineros, Sanidad, Justicia, etc., etc.... No así por lo que respecta a la Guardia civil, en sus letras entrelazadas, las cuales precisan para ser claramente interpretadas y no suscitar confusiones, que el uniforme complete su significación, y del uniforme, la prenda que más lo caracteriza: el tricorneo.

Preguntad al vulgo, a la generalidad de los españoles, quién es el que viste un uniforme del que la prenda de cabeza sea una gorra de tal o cual hechura, y de tal o cual color, y no precisarán el organismo a que pertenece, aunque sean, hasta cierto punto visibles, las enlazadas letras que en el cuello de la guerrera ostente. Pero, que toque su cabeza con el tricorneo; y sea cual sea el resto de su indumentaria, todos os dirán: "es un guardia civil".

De lo que, claramente se deduce que al emblema de la Guardia civil le falta el símbolo, parte principal de lo que es y representa; pues que no tiene más que el lema—las letras G. y C.—que por sí solo poco o nada significa, dando lugar a confusiones como la que he padecido yo, al ver al oficial que le ha saludado a usted.

—Cada loco con su tema—, le dije a mi amigo al despedirme.

—Sí,—concluyó el veterano, estrechándome la mano—; pero ya sabe que es frecuente que los locos digamos las verdades.

X.



Turistas a España

LONDRES, 15.—A las cinco y media de la noche ha zarpado del puerto de Southampton el transatlántico "Reina María Cristina", llevando a su bordo un distinguido pasajero, en el que figuran los marqueses de Carisbrooke.

También hacen la travesía numerosos turistas ingleses, y entre ellos arqueólogos, escritores, banqueros e ilustres personalidades que tienen interés por conocer las cuevas de Altamira y Santillana.

Los viajes del "Reina María Cristina" están haciéndose aquí muy populares.

La política en Grecia

La crisis ministerial

ATENAS, 15.—La dimisión de los tres ministros que representaban al partido popular dentro del Ministerio de Unión Nacional, no ha sorprendido a nadie. Esta dimisión estaba prevista desde hace tiempo, puede decirse que desde que se constituyó el Gabinete. Los motivos "exteriores" han sido la divergencia de criterios sobre cuestiones de detalle acerca de la creación del nuevo Banco de emisión, de conformidad con los recientes acuerdos de Ginebra relativos a la concesión de empréstitos bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones, para el saneamiento de la Hacienda pública y la estabilización del dracma. Pero las verdaderas causas son más profundas. Parece, en efecto, que el partido popular, que comprende cierto número de elementos monárquicos, ha colaborado con partidos republicanos, pero planteando a menudo dificultades a la obra del Gobierno y tratando de imponer sus opiniones.

Los ministros dimisionarios parece que han obrado bajo la presión de los extremistas de su partido que consideran que una participación prolongada en el Gobierno serviría para consolidar el régimen republicano.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

**ENFERMOS
DESESPERADOS
NO DESALENTAR !...**



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (cajambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del

Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

**NADA MAS
QUE PLANTASI**

"Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otros Dioses ha puesto en la Naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para curarnos. Monseñor KNEIP."

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelon, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 18; Valencia, Historiador Clabas, 1; Bilbao, Heros, 20 (entrante por Espineros); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 68.

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias